

Elternverein der Schulen am Schulschiff

"Bertha von Suttner"

www.elternverein-schulschiff.at

Donauinselplatz 1, 1210 Wien

Protokoll

der

2. AUSSCHUSS-SITZUNG

Mittwoch, 04.11.2015

Mehrzwecksaal des Schulschiffs

Beginn: 18:30 Uhr

Ende: 21:00 Uhr

Anwesend: ElternvertreterInnen der Klassen 1b,1c,1d,1e, 2b, 2c, 2d, 2e, 2f, 3b, 3c, 3d, 3e, 4b, 4c, 5b, 5c, 5d, 6a, 6c, 7a, 7bc, 7de, 8a, 8cd

Weiters anwesend Mitglieder des Vorstandes, Direktor Mag. Harald Schwarz hat sich entschuldigt.

Tagesordnung:

1. Eröffnung, **Begrüßung**, Feststellen der Beschlussfähigkeit
2. **Information** durch Herrn **Direktor** Schwarz
3. **Protokoll** der letzten Generalversammlung
4. Bericht der **Arbeitsgruppen**
5. Allfälliges
6. Anträge
- Pause -
7. **Hausordnung**

Ad. 1.: Begrüßung durch Obfrau Gerlinde Krach; die Beschlussfähigkeit ist gegeben.

Ad. 2.: Verlesung des E-Mails von Herrn Direktor Schwarz durch die Obfrau:

- Hausordnung-Handyregelung in einzelnen Klassen; wie beim letzten Jour Fix besprochen wurden klasseninterne Regelungen erhoben. Es gibt im Grunde zwei Unterstufenmodelle. In

der Klasse ist generell kein Handygebrauch bzw. in der Schule Handygebrauch erst nach Ende des Vormittagsunterrichts (fallweise Verwahrung im Spind)

- **Flüchtlinge:** Es wurden 3 Flüchtlingskinder aufgenommen (2 Mädchen aus dem Irak und ein Jugendlicher aus Syrien). Da die Aufnahmekapazitäten erschöpft sind, vorerst keine weitere Aufnahmen, es wurden auch keine Anfragen mehr gestellt!
- Am pädagogischen Nachmittag (10.11.2015) werden vom EV angedachte Projekte vorgestellt
- Für das Ausmalen der 4D-Klasse gibt es Kostenvoranschläge, voraussichtlich in den Semesterferien wird ausgemalt
- Die Klassenspindel für die 1D und 1E sind bereits eingetroffen, die SchülerInnen erhalten demnächst die Schlüssel
- Die Gratis-Lizenzen von MS Office für SchülerInnen werden demnächst ausgegeben.

Ad. 3.: Das Protokoll der Generalversammlung wird angenommen.

Ad. 4.:

- **Logbuch:** Die Gruppe ist im Stadium der Themenfindung (Flüchtlinge, Biotop Schulschiff, Über den Tellerrand,...) An die Klassen geht ein Brief mit der Einladung zur Mitarbeit.
- **Schulfest:** Es hat noch kein Treffen stattgefunden, es ist aber noch eines für 2015 geplant. Der Termin für das Schulfest ist der 17.6.2016.
- **Buchwoche:** Es hat noch kein Treffen gegeben. Von den Lehrern arbeitet lt. Dir. Schwarz Frau Prof. Sengstbratl mit.
- **Flüchtlinge:** Im Oktober gab es ein erstes Treffen der Arbeitsgruppe. Auch drei Lehrkräfte haben teilgenommen. Es wurden Ideen gesammelt: Deutsch-Cafe, Überleben in Wien, Sammlung von Winterschuhen, Teilnahme von Flüchtlingen am Schulfest, Infostand am Sprechtag. Beim „Pädagogischen Nachmittag“ wird über die Umsetzung diskutiert. Weiters wurden Infos auf der EV-Pinnwand ausgehängt und auf der EV-Homepage wurde ein Reiter Flüchtlingshilfe angelegt.
- **Schulball:** Termin ist der 30.04.2016. Neue Location: Palais Auersperg, da die Kosten im Kursalon Hübner um 27 % gestiegen sind. Ein erstes Treffen hat bereits stattgefunden. Allerdings waren keine SchülerInnen der Schmelz anwesend. Ein Projektplan wurde erstellt, das Motto „Märchenwald“ wurde festgelegt. Der EV kümmert sich um Infrastruktur, Sicherheit, Speisen und Getränke. Die SchülerInnen haben den künstlerischen Rahmen über. Die nächste Sitzung findet auf der Schmelz statt.
- **Umweltzeichen:** Die Schule bemüht sich um die Erlangung eines Umweltzeichens. Das wird einiges an Arbeit erfordern. Auch wird es nur für einen Zeitraum verliehen und muss periodisch erneuert werden.
- **Hausordnung:** Die Behandlung dieser Arbeitsgruppe wurde auf den späteren Abend verschoben.

Ad5:

- **Themen Jour Fix**
Die Anmeldung zur Nachmittagsbetreuung muss leider bereits bekannt gegeben werden bevor ein fixer Stundenplan steht, da der Stadtschulrat die Daten so früh benötigt. Zu Änderungen im Stundenplan konnte aber bis jetzt immer eine zufriedenstellende Lösung gefunden werden.
Trinkflaschen mit Schullogo: Diskussion über die Anschaffung
Nische für Oberstufe: Tische und Sessel wurden bestellt.
8 Klassen benötigen noch neue Vorhänge
Gratis Lernhilfe findet auch dieses Schuljahr an VHS statt.
Der Begriff „Armutsgrenze“ soll im Ansuchen um Unterstützung, das auf der EV-Homepage downloadbar ist, auf Wunsch von Dir. Schwarz ausgetauscht werden.

- **Themen SGA-Sitzung vom 21.10.:**
 Schulautonome Tage 2016/17: 31.10.2016 und 26.05.2017 wurden vom SSR festgelegt.
 Pisa Testung/Bildungsstandards in Naturwissenschaften betrifft die 6. Klassen.
 Talentecheck für 4. Klassen im November/Dezember 2015
 Abstimmung über KoKoKo,
 Sprechtag am 4.12.2015 – Die Schule organisiert die Anmeldung über Webuntis, Aufruf an Eltern und Lehrer die 5 Minuten Sprechzeit diszipliniert einzuhalten.
 Ein neues Programm für die Schulhomepage vereinfacht Aktualisierungen.
 Ein Problem sind die Events auf der Donauinsel, LKW fahren bei Auf- und Abbau der Bühnen zu schnell, Schüler werden am Schulweg behindert. Termin bei Bezirksvorsteher wird vom EV vereinbart.
 SchülerInnen sollen eine Lösung für den Schüler-Kopierer finden.
 Herr Prof. Regenfelder verwaltet Schulbuchlade.
 Elternabend Unter- und Oberstufe getrennt am Schulbeginn durchzuführen, erleichtert den Besuch für Mehrkindeltern.
 Weitere Themen waren ebenfalls: Anschaffungen für Klassen, Umweltzeichen, Schulfest,

- **Buffet:**
 Es gibt Essen in großen und kleinen Portionen um 4,00 € und um 2,00 €. Man kann auch Marken um 1 € kaufen – gelten für alles, Biobons – gelten für Snacks mit grünem Punkt. Es herrscht wenig Disziplin beim Anstellen.
 Kinder haben sich über den „Geschmack“ des Trinkwassers beschwert.

Ad6: keine Anträge

Ad7:

- Die Eltern haben die bestehende Hausordnung gelesen und Kritik an Formulierungen, Struktur und Inhalt geübt.
- Vieles ist im SchUG geregelt.
- Als wichtig wurde eine eindeutige Handyregelung erachtet.
- Definition des „Wir“, Rechte und Pflichten gruppenweise (Schüler – Lehrer – Eltern) zusammenfassen.
- Die Arbeitsgruppe Hausordnung wird sich mit den Vorschlägen auseinandersetzen.

Petra Zebisch
 Schriftführerin Stellvertreterin